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 会 議 録 

審議会等の 

名称 

令和２年第１回教育委員会（定例会） 

開催日時 令和２年１月２２日（水）１４：００～１４：１１ 

開催場所 山口市役所別館１階第２会議室 

公開・部分公

開の区分 

公開 

出席者 藤本教育長、山本委員、佐々木委員、横山委員、竹内委員、佐藤委員、角川委員 

欠席者  

事務局 藤本教育部長、吉村教育部次長、中村教育総務課長、伊藤教育施設管理課長、重枝学校

教育課長、佐内社会教育課長、磯部文化財保護課長、藤井中央図書館長、伊藤教育総務

課主幹、岡本教育総務課副主幹 

付議案件 報告事項  

 （１）令和２年度全国学力・学習状況調査への参加について  

 （２）令和２年山口市成人式の参加状況について  

 藤本教育長 ただいまから、令和２年第１回教育委員会定例会を開会いたします。 

本日の会議録の署名は、佐藤委員さんと山本委員さんにお願いいたし

ます。 

本日は、報告事項２件となっております。まず、これらの公開、非公

開を確認いたします。本日の案件につきましては、市議会に上程する案

件等がございませんことから、２件すべてを公開にて審議したいと思い

ます。 

公開に賛成される方は、挙手をお願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

本日の案件につきましては、２件すべてを公開にて審議いたします。 

それでは、まず、報告第１号の「令和２年度全国学力・学習状況調査

への参加について」、事務局から説明をお願いいたします。 

重枝学校教育課長。 

重枝学校教

育課長 

令和２年度全国学力・学習状況調査への参加について報告いたします。

議案集①の１ページ、議案参考資料②が資料でございます。資料②を使

いまして、説明をさせていただきます。 

資料②の１ページでございます。１２月１７日付で、山口県教育庁か

ら全国学力・学習状況調査参加意向についての調査がございました。提

出期限は、令和元年１２月２４日火曜日でございます。これの元になり

ますのが、２ページ、３ページに付けております文部科学省から発出さ
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れました１２月１６日付の文書で、県は令和元年１２月２７日金曜日ま

でに市町の状況をまとめて回答することとなっております。 

全国学力・学習状況調査につきましては、中学校３年、小学校６年生

の学力の状況を適切に把握し、教育委員会等の教育施策の充実、子ども

たちへの学力を保証するという面からも非常に重要な部分でございます

ので、５ページにお示ししておりますとおり、山口市教育委員会といた

しまして小学校３１校、中学校１８校の参加を申込んだところでござい

ます。 

本市立小学校は３３校ございますけれども、来年度串小学校と柚野木

小学校につきましては、６年生がいない状況が見込まれるため、この時

点で数には含めておりません。また、中学校につきましては、本校は１

７校でございますが、この調査につきましては分校を別の校数としてカ

ウントするという規定がございますので、氷上分校を含めまして１８校

としております。 

これを１２月２４日に提出させていただいておりますことを御報告い

たします。 

なお、来年度の教科につきましては、小学校６年生が国語と算数、中

学校３年生が国語と数学でございます。今年度ありました英語につきま

しては予定では３年に１回、理科につきましても３年に１回という流れ

がございますので、来年度は国語・算数・数学だけの実施でございます。 

よろしくお願いいたします。 

藤本教育長 それでは、報告第１号について意見・御質問等はございませんか。 

続きまして、報告第２号「令和２年山口市成人式の参加状況について」、

事務局から説明をお願いいたします。 

佐内社会教育課長。 

佐内社会教

育課長 

報告第２号「令和２年山口市成人式について」御報告いたします。議

案集①の２ページ、それから本日お配りしております資料Ａを御覧いた

だきたいと存じます。説明は資料Ａでさせていただきます。 

令和２年山口市成人式につきましては、去る１月１２日日曜日に山口

市民会館において開催いたしたところでございます。当日の参加状況に

つきましては、資料Ａの真中の列の当日参加者を御覧いただきますと、

住民基本台帳登録者１，３０５人、これと登録外の２５２人の合計１，

５５７人の参加がございました。対象者数に対する出席率は６９．３パ

ーセントとなりまして、前年度と比較いたしますと０．６ポイントの増

となっており、過去最高の出席率となっております。また、当日は式典

後に小雨が降りだし、記念撮影時は会場内のロビーが大変混雑いたしま

したが、１日をとおして特段トラブルが発生することなく無事に終了す

ることができたところでございます。 

なお、応援職員を含めまして約６０人の体制で成人式の運営を行いま
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して、その各職員から気づき等をいただくこととしておりまして、今後

の運営に活かしてまいりたいと考えております。 

報告第２号につきましては、以上でございます。 

藤本教育長 報告第２号につきまして、意見・御質問等はございませんか。 

横山委員 住民基本台帳登録者外の２２４人という数字はどういった形で出てき

た数字でしょうか。 

佐内社会教

育課長 

こちらにつきましては、市報あるいはウェブサイトでお知らせしてお

りますが、市外に転出された方でも該当年齢の方は山口市の成人式に参

加ができるということにしておりまして、事前に電話あるいはメールで

参加したいという御希望をいただいて、当日参加いただいた人数でござ

います。 

横山委員 当日参加者が２５２人ということは、事前連絡がなくとも受け入れた

ということですか。 

佐内社会教

育課長 

事前に連絡があった方がほとんどではございますが、当日直接受付に

いらっしゃった方も含めて２５２人となっております。２２４人の方は

事前に電話等で連絡をいただいたのですが、それを３０人近く上回る方

に当日は参加いただいたという状況でございます。 

横山委員 わかりました。もう１点。１，５５７人というのは大ホールのキャパ

シティを超えていますよね。前列には来賓席があって、それを何席確保

されているのかはわかりませんが、今年が、特別に出席率がよかったの

で超えたとするのか、もしくは、これを機に来年以降は変更などを行っ

ていかれるのでしょうか。 

佐内社会教

育課長 

大ホールに入りきらなかったことも想定いたしまして、大ホールロビ

ーの１階にモニターをつけております。また、小ホールでも御家族の方

が観られるようにということでモニターをつけておりまして、リアルタ

イムで映像を観ながらということもできる形にしております。ほとんど

の方は式典会場に入っていただいておりますが、友達と話したいという

方は、ホールの外でソファーに座りながら参加しているという状況でご

ざいました。今のところぎりぎり市民会館の座席数で充足しているよう

な状況でございます。今後出席人数がどうなっていくのかにもよります

が、現在では段々と増えている状況でございます。しかしながら、子ど

もの人数自体が徐々に減っている状況もございますことから、今後も状

況を注視してまいりたいと考えております。 

藤本教育長 対象者数は、当面は横ばい状態なのでしょうか。 

佐内社会教

育課長 

はい、そうです。昨年度から比べると住民基本台帳登録者数でいいま

すと３９人の減になっておりまして、年によって凸凹はございます。 

なお、阿東合併直後の１０年前と比べますと大体１割ほど対象者が減

となった状況でございます。 
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藤本教育長 その他、意見等ございませんか。 

それでは、以上をもちまして本日の付議案件については終了いたしま

す。 

以上をもちまして、令和２年第１回教育委員会定例会を閉会いたしま

す。 
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署名 上記のとおり相違ありません。 

 令和２年１月２２日 

 

教育長              

 

署名者              

 

署名者              

 

会議録調製            

 

 


